1-6. В установке для наблюдения колец Ньютона находится бензол (n=1,33). Показатель преломления линзы и пластинки равен 1,6. Радиус кривизны линзы 2 м. Определить радиус третьего светлого кольца при наблюдении в отраженном свете с длиной волны 6000 Å.

1-29. Плоская монохроматическая волна падает на диафрагму с двумя узкими щелями, расстояние между которыми 3 мм. На экране, который расположен на расстоянии 1 м от диафрагмы, наблюдается интерференционные полосы. На какое расстояние и в какую сторону сместятся полосы, если одну из щелей перекрыть стеклянной пластинкой 8 мкм?
1-50. Какое наименьшее число штрихов должна содержать решетка, чтобы в спектре второго порядка можно было видеть раздельно две желтые линии натрия с длинной волны λ = 589,0 нм и λ = 589,6 нм? Какова длина l такой решетки, если расстояние между штрихами b = 5 мкм?

1-70. При нормальном падении света на дифракционную решетку угол дифракции для линии λ1 = 0,65 мкм во втором порядке равен 45о. Найти угол дифракции для линии λ2 = 0,50 мкм в третьем порядке.
1-81. На сколько процентов уменьшается интенсивность света после прохождения через призму Николя, если потери света составляют 10%?
1-82. Определить, во сколько раз будет ослаблен луч естественного света после прохождения его через два поляроида, плоскости поляризации которых составляют угол 45о. Потери света в каждом из поляроидов составляют 10%.
